

Диссертационный совет Д 212.287.01
при ФГБОУ ВО «Уральский государственный
экономический университет»
620144, г. Екатеринбург, ГСП-985,
ул. 8 Марта/Народной Воли, 62/45

Отзыв
на автореферат диссертации УРАСОВОЙ Анны Александровны на соискание
ученой степени доктора экономических наук
«Теоретико-методологические основы трансформации региональной
промышленной структуры в условиях технологической эволюции»

Специальность: 08.00.05 – Экономика и управления народным хозяйством
(региональная экономика)

В настоящее время особенный интерес представляют работы, которые анализируют неравномерность экономического развития и носят комплексный характер. В представленной диссертации тесно переплетены теории региональной экономики с подходами экономической динамики, поэтому ключевую роль играет методологическое обеспечение данного междисциплинарного исследования. Автору удалось создать предметную конструкцию нового подхода, соединяющего в себе как фундаментальные знания по региональной экономике, так и прикладные социально-экономические исследования эволюционного развития региональной промышленной структуры экономики.

Широкая эмпирическая база исследования, охватывающая характеристику региональной промышленной структуры, позволяет судить о том, что рекомендации, приведенные в работе, являются обоснованными и достоверными.

Урасова А.А. обобщила уникальный как по объему, так и по глубине анализа материал по проблемам трансформации промышленности. Автором диссертации предлагается развитие региональной промышленной структуры, которую можно рассматривать через дуальную трактовку – с точки зрения ее регионального и отраслевого значения. Это позволяет на основе анализа ключевых положений теорий эволюционного экономического развития и технологических укладов, обосновать условия для региональной промышленной структуры. Также следует отметить высокую репрезентативность и многоплановость подачи иллюстративного материала работы, особенно в части концептуальных схем.

Несмотря на бесспорно высокое качество исследования, можно выделить некоторые замечания:

1. Не очевидна, из текста автореферата, какова скорость перехода отраслей в разные технологические уклады, поскольку при моделировании развития сложных социально-экономических систем нужно учитывать и этот фактор, особенно в промышленности.

2. Для анализа эволюционных изменений и разного вида нестационарных явлений в экономическом развитии, как правило, используется теория катастроф, которая позволяет изучить тенденции, усиливающих отклонения от состояния равновесия: точки бифуркации, точки перегибов, флаги катастроф и критический аттрактор или коллапс. В то время как применение этой методологии осталось за пределами данной работы либо не отражено в автореферате. В результате это порождает ряд неопределенностей и требует пояснения.

Указанные замечания не снижают общего положительного впечатления от работы, масштабов эмпирического и теоретического исследования. В целом, диссертация носит комплексный характер, поэтому ее рекомендации полезны не только в практике хозяйствования профильных органов государственной власти, но и могут быть учтены при разработке стратегий развития промышленности в регионах России с учетом предложенных в работе рекомендаций.

По теме диссертации опубликовано 50 печатных трудов, из которых девять работ в журналах, индексируемых в Scopus и WoS, 17 статей в изданиях ВАК, что позволяет судить о высоком уровне апробации и освещении основных результатов диссертационного исследования. Материалы работы докладывались на 45 конференциях разного уровня.

Таким образом, считаю, что данное исследование соответствует предъявляемым требованиям к диссертациям на соискание ученой степени доктора экономических наук, а ее автор – *Урасова Анна Александровна* заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Директор

Института экономики и управления
ФГАОУ ВО Крымский федеральный университет
им. В.И. Вернадского,
доктор экономических наук, профессор



Реутов Виктор Евгеньевич

Контактная информация: Институт экономики и управления (структурное подразделение) ФГАОУ ВО Крымский федеральный университет им. В.И. Вернадского. Республика Крым, г. Симферополь, ул. Севастопольская 21/4
Тел +7 3652 27-05-65
e-mail: main@ieu.cfuv.ru, reutov@ieu.cfuv.ru

14.06.2021